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  : المعتمد لتظهر لنا التصنیفات التالیة 

 : التصنیف حسب نقل العبء الضریبي  -1

الضرائب المباشرة هي كل اقتطاع قائم مباشرة على :  الإیرادات الضریبیة المباشرة  1-1

الأشخاص أو على الممتلكات ، و الذي یتم تحصیله بواسطة قوائم اسمیة و التي تنتقل 

  )1( .الخزینة العمومیة للدولة  مباشرة  من المكلف بالضریبة إلى

الضریبة غیر المباشرة هي التي تفرض على : الإیرادات الضریبیة غیر المباشرة  1-2

. وقائع تمثل إنفاقا أو تداولا للثروة ، و یمكن للمكلف بها أن ینقل عبأها إلى شخص أخر 

كما هو الحال بالنسبة للرسم على القیمة المضافة الذي یحمله البائع إلى المستهلك الأخیر 

  .في إطار تكلفة البیع 

  : التصنیف حسب المادة الخاضعة للضریبة   -2

تفرض على الأفراد اعتبار لوجودهم في الدولة و تحت : الضریبة على الأشخاص  2-1

للثروة أو عدم امتلاكهم لها ، و قد عرفت بضریبة حمایتها ، و بغض النظر عن امتلاكهم 

الرؤوس في جل الدول القدیمة ، و في الوقت الحالي نجد تطبیقاتها بالنسبة للأشخاص 

 .الأجانب عن الدولة 

أساس هذه الضریبة هو ما یملكه الشخص و لیس الشخص : الضریبة على الأموال   2-2

أو رأس مال أو كلیهما و بالتالي فإن أساس في حد ذاته ، و هذا الأخیر قد یملك دخلا 

  .فرض الضریبة  هو الدخل  أو رأس المال 
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  التصنیف حسب معدل الضریبة -3

و هي الضرائب التي تفرض بنسبة ثابتة لا تتغیر بتغیر قیمة : الضریبة النسبیة  3-1

  ضریبیة من المادة  الخاضعة لل  %10كمثال .المادة الخاضعة للضریبة سواء قلت أم كثرت 

تتمیز الضرائب التصاعدیة بعدم وجود سعر ثابت یطبق على : الضریبة التصاعدیة  3-2

المادة الخاضعة لها ، و إنما یكون السعر فیها متنوعا و مختلفا باختلاف  مقدار المادة 

الضریبیة أو الوعاء الضریبي ، حیث یقسم المشرع  الوعاء الضریبي إلى عدة أقسام ثم  

قسم منها سعرا خاصا به حسب الأسلوب الفني الذي یتبناه في تطبیق السعر  یطبق على كل

  )2( .التصاعدي 

  : التصنیف حسب الواقعة المنشئة للضریبة  -4

بمجرد تحقیق دخل معین بالنسبة للشخص الطبیعي أو المعنوي : واقعة تحقیق الدخل  4-1

فیخضع للتكلیف الضریبي یجعله خاضعا للتكلیف الضریبي ، فبالنسبة للشخص الطبیعي 

 عندما  یحقق أجر إذا كان عاملا أو یحقق دخلا سنویا إذا كان یمارس نشاطا مهنیا حرا ،

أما بالنسبة للشخص المعنوي فیخضع للتكلیف الضریبي عندما یحقق أرباحا في إطار 

 )3( .الشركات 

ص لآخر یترتب بمعنى أن عملیة  انتقال رأس المال من شخ: واقعة تملك رأس المال  4-2

علیه تكلیف ضریبي ، كما هو الحال بالنسبة لانتقال سیارة  من شخص لأخر عن طریق 

  .البیع ، حیث یصبح الشخص الأخیر مدین   بالضرائب المفروضة على هذه السیارة 
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إن المواد الأولیة الخاضعة إلى المعالجة بهدف الوصول بها  إلى : واقعة الانتاج -  4-3

صنعة بصفة نهائیة أو منتجات نصف مصنعة تفرض علیها ضریبة تحقیق منتجات م

  . الانتاج

إن التكلیف الضریبي الناتج عن واقعة الاستهلاك مجسد في :  واقعة الاستهلاك  4-4

مختلف أنواع الضرائب غیر المباشرة و على رأسها الرسم على القیمة المضافة ، فعرض أي 

  )4( . ي و هو الرسم على القیمة المضافةسلعة للاستهلاك یترتب علیه تكلیف ضریب
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